马来西亚副总理确认 几场身亡朝鲜男子为金正男

马来西亚副总理扎希德 16 日确认,日前 在吉隆坡国际机场身亡的朝鲜男子为金正

马来西亚警方先前通报, 这名男子随身 携带的护照显示其姓名为"金哲"(音译),46 岁,生于朝鲜平壤。在16日的新闻发布会上, 当被问及"金哲"是否为朝鲜最高领导人金正 恩之兄金正男时,扎希德回答:"是的,确定。 他随后表示,根据警方通报,朝鲜驻马来西亚 大使馆确认死者的身份是金正男。

本假护照,但现在已经确认护照的直实性。 他认为,这名朝鲜男子所携护照上的身份旨 在掩盖他的真实身份。

扎希德表示, 朝鲜驻马来西亚大使馆已 经要求马方归还死者遗体。但马方必须先完 成验尸等流程,尸检结果将由警方和医院方 面公布。对于金正男前往马来西亚的原因,扎 希德表示需要等待警方的调查结果。

13日, 一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机

场二号航站口寻求医疗帮助,但随后在送医 途中死亡。马来西亚警方表示,正在以谋杀案 的角度展开调查,两名出现在机场监控录像 画面上的女性嫌疑人分别于 15 日和 16 日被 逮捕,两人分别持有越南和印度尼西亚护照。

马来西亚雪兰莪州警察总监阿卜杜勒: 萨马赫 16 日下午通过电话向新华社记者证 实,警方逮捕了第二名嫌疑人的男友。此人为 马来西亚籍,现年26岁。

新西兰一城市因山火进入紧急状态

新西兰南岛第一大城市克赖斯 特彻奇 15 日宣布, 由于山火蔓延, 克赖斯特彻奇及周边地区进入紧急

新西兰总理比尔·英格利希 15 日在首都惠灵顿表示, 国防军已进 入待命状态,准备随时参与灭火。

据当地媒体报道,目前有120 多名消防员、10 余架直升机参与灭 火。政府设立多个临时避难所,数百 名居民被疏散, 山地附近多条道路

一架参与灭火的直升机 14 日 在现场坠毁,飞行员不幸遇难。此 外、当地由力公司说、山水及烟零威 胁到高压输电线,大约8.9万用户电 力供应受到影响, 电力抢修工作正

这场山火始于本月13日,最初 的两处起火点位于克赖斯特彻奇中 心城区西南山地。此前,消防机构一 度宣布火势已得到控制, 但受当地 大风影响,山火持续蔓延。/新华社



社交媒体"武器化"变身"攻心杀器"

国大选中表现得淋漓尽致:推特、脸书等社交 媒体摇身一变,以"官媒"形象把过去的主流 媒体挤到了一旁。而在现代军事领域,社交媒 体更是被用作隐身的"攻心利器",并已在几 场现实战役中初展拳脚。

有美国战略分析师评价,社交媒体被"武 器化"趋势明显,不仅成为挫敌士气的"新武 器",而且正在塑造新的军事战略战术。

反恐战争的第二战场

近期,极端组织"伊斯兰国"在中东战场 上节节败退,在伊拉克、叙利亚的控制区不断 而在推特、脸书等社交媒体上,一场针 对"伊斯兰国"的"歼灭战"也取得进展。

与传统恐怖组织相比,"伊斯兰国" 用社交媒体,如招募成员、募集资金、宣扬思 想等。复日大学美国问题和网络政治研究学 者汪晓风认为,"伊斯兰国"通过社交媒体,美 化恐怖分子和渲染恐怖行为,吸引西方青年

社交媒体最初对恐怖组织活动缺乏应 对,客观上让"伊斯兰国"趁虚而入。谷歌智库 "拼图"负责人贾里德·科恩指出:"'伊斯兰 国'是第一个同时拥有'实际领土'和'数字领 十'的恐怖组织。

2014年"伊斯兰国"在伊拉克攻打摩苏尔 时,充分利用社交媒体实施攻心战术。战前, 一段拍摄恐怖分子闯入军警寓所实施残害的在实际战场上承受的溃败。

视频在社交媒体中传播,严重影响了军队十 和信心。伊拉克军队虽然在装备、人数上占据优 势,但在这段视频"攻心"之后一触即溃。

数字反恐的前沿阵地

中国现代国际关系研究院美国问题学者 李峥说, 社交媒体是美国网络反恐中最前沿 也是最关键的领域。2014年以来,美国政府 先后在脸书、推特等主要社交媒体平台上开 展了数轮"清理整顿活动",仅在2014年9月 至 12 月间,推特关闭的"伊斯兰国"相关账号 就超过 1000 个

此外,美国还采取主动的网络攻击方式 使恐怖组织创办的社交平台瘫痪或被屏蔽。 美国防部官员透露,美国网络战部队对恐怖 组织发起攻势, 攻击了数百个恐怖组织的网 站和社交平台。

主要的社交媒体平台也加入了反恐阵 2016 年底、脸书、微软、推特和优免宣布 启动联合开发共享用于自动识别和删除恐怖 主义内容的行业数据库。美国乔治·华盛顿大 学研究员伯杰认为,社交媒体平台经常清理、 关闭涉恐账号,由于账号反复被封,恐怖主义 组织难以像过去那样在社交媒体平台上积聚 大量粉丝或追随者。

根据伯杰的研究,近年来,社交媒体反恐 在遏制恐怖主义舆论方面成效明显,恐怖组 织丧失"数字领土"带来的影响不亚于在他们

攻心伐谋的隐形锐器

兵法云:上兵伐谋,其次伐交,其次伐兵, 其下攻城。眼下,社交媒体不仅在反恐领域发 挥作用,而且正在被利用成伐谋攻心的利器。

美国军方里在数年前就已经开始研究如 何在战争中运用社交媒体的力量。美国陆军 军事学院战略研究所研究主任史蒂文·梅茨 2015年撰文认为,在未来战争中,敌人将"利 用社交媒体来削弱美国的决心并迷惑美国的 决策者'

在梅茨看来,美国未来的敌人洞悉美国 的公众舆论和政治程序,或将借助社交媒体 操控信息,干预政治,"未来战争的首场战斗 可能是舆论的战斗,而不是枪炮的交火"

从军事作战角度来看,军方不仅可以通 过社交媒体散布信息、迷惑对方、引导舆论, 还能够获取情报、锁定目标位置,以及通过伪 装、身份盗用和病毒植入等方式渗透敌营。

为防范潜在安全威胁,美国军方一度严禁 官兵使用社交媒体,但之后态度发生转变,从 严防死守变为"在保证网络安全的情况下,尽 可能地发挥社交媒体的作用",鼓励士兵通过 社交媒体"讲述自己的故事",宣传美军形象。

汪晓风说,美国国防部非常重视利用社 交媒体发布信息,开展军事外交,驳斥谣言和 对敌宣传,在国防部系统内开设了300多个 社交媒体账号,数量几乎和美国国务院相当, 足见重视程度。/新华社

美国劳工部长人选 官布放弃提名

被美国总统特朗普提名为劳工部长的 安德鲁·普兹德,因提名通过无望于 15 日宣 布放弃提名。

"经过仔细考虑,并与家人商量后,我放 弃劳工部长的提名,"普兹德当天在一份声 明中说。普兹德还表示:"虽然我不会在这届 政府中任职,但我完全支持总统和他合格的 团队。

普兹德是 CKE 集团首席执行官, 该集 团旗下有多个快餐连锁品牌。他接受特朗普 提名之后,不断有和他相关的负面新闻爆 出,令他陷入争议。

有美国媒体报道,普兹德曾雇佣非法劳 工作为家政人员,并涉嫌对前妻实施家庭暴 力等。多名共和党参议员表示难以接受这些 丑闻,不会在参议院投票中支持他,令他的 提名丧失通过的希望。/新华社

特朗普称实现以巴和平 不限于"两国方案"

美国总统特朗普 15 日称,只要以色列和巴勒斯坦双方愿意,他对以"一国方案"还 是"两国方案"实现以巴和平均表示支持。这 一表态放弃了此前多届美国政府支持"两国

特朗普是当天在与来访的以色列总理 内塔尼亚胡举行的联合记者会上作出上述 表态的。他说,在"一国方案"还是"两国方 案"问题上,"我可以接受以巴双方都乐意的 方案,任何一个对我来说都没有问题"。

特朗普还表示,美国将"非常努力地"促 成以巴达成和平协议,但以巴双方必须直接 进行谈判,且均作出让步。为此,他敦促内塔 尼亚胡在建设定居点问题上"缓一缓"。

定居点问题是巴以问题症结之一。以色 列在 1967 年第三次中东战争后开始在东耶 路撒冷和约旦河西岸地区兴建犹太人定居 点。国际社会认为所有的犹太人定居点都属 非法,并对中东实现和平构成威胁。

联合国安理会去年12月通过决议,重 申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居占 活动"违反国际法",敦促以色列停止一切定 居点活动。长期袒护以色列的美国在这次投 票中"罕见"投了弃权票。/新华社

北约将在那不勒斯 成立指挥中心

北约秘书长斯托尔滕贝格 15 日表示, 北约成员国防长决定在位于意大利那不勒 斯的司令部成立一个指挥中心,以加强应对 源自南部方向的安全挑战。

斯托尔滕贝格在当天北约防长会后的 新闻发布会上表示,应对来自中东北非地区 的威胁是北约适应新安全环境的重要方面。 会上各国防长讨论如何在北约以外地区加 强安全合作以及打击恐怖主义。

斯托尔滕贝格说,指挥中心规模约为 100人,负责评估潜在的安全威胁,并与伙 伴国家及国际组织建立联系。/新华社

法国警方再次挫败 一起恐袭图谋

据法国媒体 15 日报道, 法国警方 14 日在法国北部重镇里尔郊区逮捕一名企 图发动恐袭的 18 岁大学生。公开信息显 示,这已是本月以来第三起恐袭图谋在法 国被挫败。

法国多家媒体援引警方内部人士消息 报道说,警方怀疑这名大学生企图在地铁或 商业中心发动恐袭。警方自 2016 年 12 月 以来的调查发现,这名在里尔第一大学就读 的大学生试图获取武器和爆炸物。

/ 新华社